ЗАКОН КУЛОНА
Задание 1. Соотнесите рисунок с текстом и заполните пропуски
	Кулон модифицировал крутильные весы, которые использовал для изучения взаимодействия магнитных полюсов, и исследовал силы взаимодействия электрических зарядов, что в свою очередь, позволило производить электрические измерения более точно. 
Крутильные весы в этих опытах выглядели так: палочка весов была сделана из шеллака1 и висела на серебряной проволоке, величина сопротивления кручению которой была известна. На одном конце палочки находился бузинный шарик t, на другом для равновесия, бумажный кружок g, смоченный скипидаром. Этот кружок в то же время служил для уменьшения колебаний. 
В отверстие m крышки широкого цилиндра может вставляться другая палочка из шеллака, также имеющая на нижнем конце бузинный шарик d такой же величины, как и шарик t. 
При производстве опыта сначала устанавливают горизонтальную палочку так, чтобы она указывала на нуль делений круга при отсутствии закручивания проволоки. Затем Кулон сообщал шарику ___ электрический заряд и опускал его в цилиндр так, чтобы он коснулся шарика ___. Оба шарика заряжались одноименно и отталкивались друг от друга. Опыты показали, что сила, с которой отталкиваются два шарика, убывает в том же отношении, в каком возрастает квадрат расстояния. Кулон заметил также, что необходимо следить за тем, чтобы воздух был сухим. Для этого он ставил в цилиндр сосуд с серной кислотой. 
Кулон также установил, что сила взаимодействия зарядов прямо пропорциональна величине каждого заряда. Это сделать было непросто, т.к. сами единицы измерения заряда были введены благодаря закону Кулона (за 1 ед. заряда был выбран такой заряд, который взаимодействовал с равным ему зарядом, находящимся на расстоянии, равном 1 ед. длины, с силой, равной 1 ед. силы). Кулон пользовался приемом деления заряда пополам. 
Он измерял силу при некотором заряде на шарике, затем приводил заряженный шарик в соприкосновение с таким же незаряженным – заряд распределялся поровну между ними. При уменьшении заряда в 2, 4, 8 и т.д. раз сила взаимодействия уменьшалась соответственно в 2, 4, 8 и т.д. раз.
	[image: http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/e96ec37e-4a21-45ec-86a5-15b22d6e11d9/Pict/Vesi.jpg]











1Шеллак – смола, широко используемая при изготовлении изоляционных материалов. Вырабатывается из лака (необработанного шеллака), выделений небольших насекомых – лаковых червецов, обитающих в Индии (Laccifer lacca)


Решение задач
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Задача 3. Маленький мальчик массой 210-3 кг, подвешенный на тонкой шелковой нити, несет на себе заряд 310-7 Кл.
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Задание 4.
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Домашнее задание
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Тест «Закон сохранения заряда. Закон Кулона»
Вариант 1
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Тест «Закон сохранения заряда. Закон Кулона»
Вариант 2
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695(690). JIBa zapana no 25 uKa xaxablii, pacHoJIOKeHHbIe
Ha paccToAHUU 24 cM JPYyr OT APyra, o0pasyioT 3JIEKTPOCTaTHYe-

ckoe noJjie. C KaKoif cuJjoil aTo moJie AeiicTByeT Ha 3apazn 2 HK,
IIOMEIHIeHHLIH B TOYKY, YAAJEeHHYIO Ha 15 ¢M oT KaXaoro u3 3apsi-
OB, €cJIi 3apAanabl, ofpasyoliue Ioje, OJHOMMeHHble? pas3HOo-
UMeHHbIe?
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697(a). Ha uuTax anuHOl 1 M, 3aKpeIICHHLIX B OXHOM TOY-
Ke, IO/ BEIlIeHb] [Ba OJUHAKOBBIX IIapHUKa Maccoi 2,7 r KaKablii.
FKorga mapukaM coo0mnjv OfUHAKOBbIE OJHOMMEHHbIE 3apsAjbI,
OHHU pa30LLINCh U HUTH oOpaszoBasu yroJ 60°. Haiitu 3apang Kax-
IOT'0 IHADHKA.
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Tpu ogUMHAKOBBIX OJHOMMEHHBIX 3apPAfa ¢ PACIOJIOMeHHI B
BeplLIMHAX PaBHOCTOPOHHEro TpeyrojbHHKa. Kakoii sapan @
HY)XHO IIOMECTHUTb B IIEHTP TPEyroJbHUKA, 4yTOOBLl CHCTeMa
3apAf0OB HaXOoAWJach B paBHOBecun?

M ¢--4/v3.

Pewenue. OueBUIHO, 3apALBI ¢ U § O~
HBI OBITH PA3HOMMEHHEIMU. YCJIOBHE DaB-
HOBECHA BCEil CHCTEMBI CBOAUTCHA K YCJIOBHIO
paBHOBecHA JII060ro M3 3apANOB ¢ M UMeeT

BUT F1 + F‘z + 17; =0 (cM. pucyHOK).

Cornacno saxony Kynowa F, =F,=kq’/a*, F, = 3k|q||Q|/a’.
IIpoenypys ycioBie PaBHOBECHA Ha BEPTUKAIBLHYIO OCh, Ha-

X0IUM |Q|=|q'/\/§, T. €. Q=—q/\/§.
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1. Ileiinaka, umeromada sapag —1,6+-1071° Ka, npu ocse-
IIIeHUH IoTepsaJja OJMH d3JIeKTpOoH. Kakum crtan 3apAn Ibl-
JUHKU?

A.O.

B. +3,2-10719 K.
B.-3,2-10719 Ka.
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Puc. 38

2. Ha kakoM pHCYHKe YKa3aHO IIpaBUJIbHOE pacIipeneeHue
3apALO0B IIPHU 3JIeKTpU3auu TpeHueM (puc. 38)?

3. Kak ma3MeHHUTCA cuja B3aMMOLEMCTBUA IBYX TOYEUHBIX
3apALOB IIPHU YBEJUYEHUH KaKJoro 3apfAia B 2 pasa, ecJH
paccTossHNEe MeXXJy HUMHU TaK’Ke YBeJIMYUThL B 2 pasa?

A. YBesuuurca B 16 paas.

b. He namenurc4d.

B. ¥YBenuuurcsa B 2 pasa.

4. ]IBa OAWUHAKOBBIX MeETAJJIHMYECKHX IIIapHUKa 3apAKeHbI
paBHBIMU II0 MOZAYJIIO OZJHOMMEHHBIMU 3apsazamu. lllapuku
NpUBEJN B COINPHKOCHOBEHHE M pPa3ABHHYJU Ha IIperKHee
paccTossHue. Bo CKOJBKO pa3 M3MeHUJIACh CHJIa B3aMMOIEM-
CTBUA?

A. YMmeHbIINIaCh B 2 pasa.

B. ¥YBeaunuuaace B 2 paaa.

B. Ocranachk npexHeii.

9. JIBa oTpuIaTeJbHBIX 3apAfa —¢ U —2¢ HaXOOATCSA Ha pac-
crogHuu 20 MM. 3apsaabl B3aMMOAEHCTBYIOT ¢ cuJjoi 1,8 X
x 1074 H. KakoBo 3HayeHHMe Kaxao0ro 3apaga’?

A.10°Kn; 2:-107°2 Ka1.

B.3:10°Kx; 6-10° Ku.

B.2:10°Ku; 4-107° Ku1.
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683(678). Ha kakoM paccTosHHHM ApPyr OT JApyra 3apsaAabl
1 mxKia u 10 HKa BzauMogeiteTytoT ¢ cuioit 9 MH?
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684(679). Bo ckoJIbKO pa3 HagO USMEHHUTH PACCTOSAHUE MEXK-
Ay 3apAfaMu IPH YBeJIMYEeHNH OJHOI0O M3 HUX B 4 pasa, 4ToObl CH-
Jia B3aUMOJEMCTBHUS OCTAIacCh IPEeyKHei?
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686(681). [iBa mapuka, pacmnoJio’XeHHbIe Ha pac-
croaanu 10 cMm apyr oT Apyra, UMeOT OIHHAKOBEIE OT-
pHUIlaTeNbHbIe 3apAAbl M B3aWMMOJEMCTBYIOT C CHJIOHU
0,23 mH. HaiiTi uymcio H3OBITOYHBIX 3JIEKTPOHOB HAa
Ka)XJOM IIapHKe.




